

本区对货运车超限超载行为加大整治力度

# 人防+技防 违法现象得到有效遏制



交警对有超限超载嫌疑的货运车进行现场称重。

■记者 杨晓梅

本报讯 货运车超限超载对公路

桥梁的安全构成严重威胁,且易引发道路交通事故。为此,区交警、城管部门通过人员固守、智慧交通等手段加

强对货运车超限超载违法行为的整治力度。10月11日,杨浦交警支队在海安路军工路设卡,对货运车辆开展执法检查。区交警支队机动大队民警倪嘉辉告诉记者:“海安路桥是复兴岛与城区相连的重要道路之一,复兴岛上堆场、工厂的很多货物,如黄沙、水泥、混凝土等都是通过海安路桥运出来的,海安路桥也因此成为超限超载车辆违法行驶的高发路段。”长期以来,交管部门对这座桥作了限重20吨的规定,但在经济利益驱使下,超载过桥的违法现象还是时有发生。

10时30分许,一辆从复兴岛驶出的“沪D”号牌运沙车,装载的沙土高度明显超过厢体平面,因此被交警拦下,现场称重后,该车被检测出超载370公斤,超载率为4%,交警依法对驾驶员处以记3分罚款200元的处罚。该车驾驶员表示,自己平时装卸货物时,一直绷着禁止超载这根弦,

“但是这次不同于袋装货物,我拉的是散装黄沙,重量不好把握,超了300多公斤,以后我一定更加留心,避免超载。”据了解,通过属地交警大队加强对海安路桥周边的巡查和值守,如今白天货运车超限超载的行为已不多见,但一些驾驶员玩起了‘躲猫猫’的游戏,专门在夜间、凌晨等人车稀少时段,驾驶超限超载车辆违法过桥。“为此,我们也在该时间段开展专项整治行动,进行定点蹲守。”倪嘉辉表示。

与此同时,记者在现场看到,同一时间段,城管执法人员也在海安路共青路值守,查处超限货运车辆。区城管执法局机动执法中队队长王黎军告诉记者:“结合违法车辆的行为特点及周边环境情况,我们机动执法中队、定海中队及长白中队自国庆长假首日起,由两班制改为三班制,加班加点,坚持值守岗位,24小时无缝衔接,确保海安路桥与定海路桥超限执法工作有序进行。”

记者还了解到,除了人员巡查、值守外,一款智能装备成为交警、城管部门整治超限超载大货车的“利器”,那就是由区建管委开发的“海安路桥车辆超载动态监控系统”,该系统24小时对所有途径海安路桥的车辆超载超限情况进行监控。一旦有超载或超限车辆经过,系统便会第一时间将车牌号码、通过时间、进出方向、轴数、行驶速度、总重量等信息,通过微信实时推送至执法人员手机。“获取车辆信息后,我们再通过智慧公安道路卡口系统查询车辆行驶轨迹,立即进行设卡拦截,实现民警不在现场也能在全区范围进行违法查处。”倪嘉辉说。

在“人防+技防”的共同努力下,货车超限超载现象得到有效遏制,“与之前相比,近期,无论是涉嫌超限超载车辆的数量还是超载的吨位数均有了明显下降。”王黎军说。

## 在杨浦遇见波兰

■记者 张蓓

本报讯 10月11日、12日,上海杨浦2019中波文化季,以波兰市集为先导拉开帷幕。当市民走进上海国际时尚中心,实实在在地感受到了波兰的风土人情。

据介绍,“中波文化季”期间,还将举行肖邦钢琴作品音乐会、中波艺术家交流展等活动,让广大市民

全方位感受波兰文化。

波兰集市现场,展示区以波兰著名旅游景点和文化名人命名,如盛产琥珀的Baltic Sea(波罗的海)、史上首位女性诺贝尔奖获得者Marie Curie(居里夫人)等。此外,还有波兰世界文化遗产及著名游览胜地的实景图片和精美明信片、波兰文创产品点缀其间,以及东欧传统默剧表演助兴。



10月13日,“助力双创,一起上赛场”2019年杨浦区“五角场杯”羽毛球比赛举行。比赛分为混双、男双、男单3个组别,共有25支队伍近200名选手参加。

■记者 高帆 摄

## 江浦发布社区创新屋屋本课程

■记者 杨晓梅

本报讯 近日,江浦路街道社区创新屋本课程发布。

据介绍,江浦路街道社区创新屋自2014年7月开始运营,创新屋建设宗旨为“动手参与,激发创意”,不以营利为目的、面向社区公众开放。屋本课程由区少科站指导,江浦路街道社区创新屋主编,科技企

业、科普志愿团队等参与编制,汇集各方知识,旨在提升青少年的感知力、记忆力、思考力。全书分为4大章节:“你身边的创新屋”“木制模型小制作”“工艺美术小制作”“物质变化小实验”。

此外,乐高创意小工坊于当天揭牌,其将作为一项创新屋常规课程,为社区低学龄小朋友打造一个发挥想象力的小天地。

## 大桥街道中国电信创新创业基地揭牌 “创谷就业湾”创新项目启动

■记者 成佳佳

本报讯 大桥街道中国电信创新创业基地日前揭牌,“创谷就业湾”创新项目同时启动,旨在以创业带动就业为目标,通过双线互通,资源共享,形成浓厚的创新创业氛围。

据了解,2018年人社局与大桥街道合作推出“创谷就业湾”创新项目,利用大桥街道丰富的创业资源、辖区产业园区众多的优势,全年累计服务1000余人次。此次新成立的大桥街道中国电信创新创业基地是在前期合作的基础上,将街道创业孵化基地与中国电信创新创业基地(杨浦)进行合并,依托中国电信创新创业基地团队孵化、全面服务、资源对接等综合优势,广泛吸纳创客及为创客提供综合服务。项目以长阳创谷为基础,以园区众创空间和重点企业为聚点,以点带面,通过问计问需、就地服务、活动组织、培训宣传等方式,建立创业就业服务网络。

作为优化创新创业氛围的重

要载体,活动中,辖区内的众创空间分别认领了街道推出的CEO俱乐部、创业梦工厂、创客训练营等12个创新创业活动,有效盘活资源,为创新创业发展注入新动力,推动“创谷就业湾”创新项目取得新成效。

与此同时,本次活动利用快闪的形式,在长阳创谷园区主干道设置临时性铺位,举办“创谷就业湾·创市集”暨“创谷就业湾·招聘会”活动,为展示项目和招聘企业聚集更多人气。项目涵盖垃圾分类、智慧健康、人工智能、互联网+等多个领域,其中不乏大桥街道中国电信创新创业服务驿站孵化成功的项目。现场,通过展览、互动交流等形式,多层次展示了“大桥人”的创新创业成果以及创业达人的风采。

大桥街道负责人表示,未来将继续发挥长阳路创新创业街区优势,以大桥街道中国电信创新创业基地建设为抓手,立足“创谷就业湾”创新项目,充分发挥“小社区”的“大作用”,推动创业就业工作再上新台阶。

## “文以化人,廉以润德”原创情景剧唱响廉政之声

(上接第1版)“大宝,你这样做是不对的。为老百姓做事是我最大的心愿,赶紧把你的不正之风收回去。”灯光下,成仁里居民区党总支书记陈美莺把居民李大宝塞在办公桌里的红包交还到李大宝手中……《小巷春来早》上演了大桥街道90街坊一幕李家姑侄的纠纷,因征收补偿款分配问题致矛盾升级,居委会和街道干部巧搭平台,既化解矛盾又找回亲情,姑侄俩两次塞红包均被陈书记拒收,并严厉批评教育。大桥街道监察办工作人员韩婷观看之后感触颇深,“这样的廉政小品是寓教于乐的,它提醒着我们在工作中切记要把控好界限和原则,也警示了大家贪欲是一味毒药,必定会害人害己。”

由杨浦公安分局演绎的《母爱·廉心》则讲述了一段外地母亲来沪探望警察儿子的故事。因儿子体谅家庭困难、害怕母亲担心,而隐瞒了租赁住房等真实情况,从而引起母亲对儿子涉及廉洁问题的种种误会。该剧融合了单人快板、滑稽表演、喜剧小品等曲艺节目的诸多元素,既有公

安特点,又具时代特色,让观众在轻松愉悦中受到廉洁文化洗礼。

平凉路第三小学表演的《一件连衣裙》,以“一件连衣裙”引发的故事,再现了杨浦区“廉洁文化进校园”的现实场景。剧中家长为教师购买连衣裙作为“教师节”礼物,引发“教师节”老师该不该收礼?最终教师自行购买下服装,并在主题班会中通过剧中《公仪休拒收鱼》,公布了教师节“收礼清单”,让学生浸润式体验“廉洁文化是传承千年的传统美德”。

定海路街道的《一盒月饼》中,居民区郑书记忙前忙后为居民筹建合唱队。中秋来临,合唱队的居民为了表示感谢集资买了一盒月饼想送给郑书记,由此引发一系列矛盾冲突。作品既表达了居民与居委干部之间深厚的情感,又表现了居委干部对于廉洁纪律的践行。

杨浦区中心医院表演的《杏林廉医》,讲述了顺老伯顺利就医的故事。为庆祝新中国成立70周年,小区文艺团要表演节目,可是“台柱子”顺老伯被查出了肠道肿瘤,需要手术治疗,在

住院期间遇见医托、送红包等一系列啼笑皆非的事件后,顺老伯终于顺利完成了手术,并顺利完成了表演任务;杨浦区投资促进办公室上演了一出《苗头》。小龚去郊区走访要入驻杨浦的企业。手机响了,妻子说儿子高烧不退住院了。小龚往回赶时接受了企业老总的“辛苦费”,在妻子面前“雪中送炭”。但在退休公务人员爸妈的教育下,小龚意识到自己的错误,懊悔不已,决定退还“辛苦费”。

“不少居民觉得送了红包,送了卡就会受到重视,其实不然,对于我们来说,无论居民所愁之事有多困难,都会尽力去为他们奔走,解居民所难。”参与演出的永安里居委会主任宓惠萍说,“此次创作、排练、演出的过程对于自己来说也是廉政教育的过程,在今后的工作中,脑子里也定会时刻紧绷着这根弦。”

据悉,接下来,杨浦将结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,将获奖作品分为三个篇章:勤政清廉篇、忠职守廉篇、家风助廉篇,通过在区域内开展巡演、转化为线上教育课件、满足个性化教育活动需求等形式,深入开展廉洁文化再宣传再教育。 ■记者 高帆